

# 当闺密成为嫂子后

## 撮合哥哥和闺密，一举两得

馨子是我多年的好闺密，我们从初中开始就认识了。初中时我们是同桌，高中时我们是同床，大学时我们在同一个学院的不同专业，但我俩经常串门，有时她在我这里睡，有时我在她那里睡。

时间是感情最好的检验石，直到后来工作，我们一直是好闺密。我和馨子之所以合得来，是因为性格互补吧，我喜静她喜闹，她带我到处玩，而她累的时候来我这里，我肯定会全心全意照顾她，我们俩有一种相互扶持的感觉。哪怕我后来又找了男朋友，我也依然没有忽略她，因为我朋友不多，几乎就她一个。

2012年我和老公结婚。其实结婚之前，馨子就说过：“以后你有家庭了，会不会就慢慢地和我疏远啊？”我发誓说：“怎么可能？我们是十几年的情谊，怎么会疏远？以后我们出去玩，还是会叫你的。”但是，我和老公结婚前经常带着馨子这个“电灯泡”到处玩，结婚后，老公却突然觉得三个人一起不好。而且结婚后，我的事突然就多了，各种人情开支柴米油盐，还有计划生小孩等。我这才发现，一个女人成了家，就真的难以保持婚前的生活状态。

有一天馨子发了她和别人吃饭的照片，我才想起来，我和她有两个月没聚了。我当然在乎我们之间的友情，马上联系她。见面后我们还是像以前一样关系很好，但我总害怕以后她有更多新朋友，就不理我了。因为她是性格很开朗的人，很容易交到朋友。

有天我哥哥到我家吃饭，正好馨子也在，我突然想到，他俩都单身，要是能在一起多好？我就不怕馨子不理我了。我觉得这个方法实在太好了，以前我还一直担心，要是我哥娶了媳妇，就不疼我这个妹妹了怎么办？谁嫁给我哥我都觉得不痛快，但如果是馨子，我会很开心。

我问我哥对馨子的感受，他说挺好的。我要是帮他解决婚姻大事，也等于是解决了我爸妈的心理问题。那两年，我爸妈就是急我哥的婚姻大事呢。此后多次，我和老公都约我哥和馨子一起出来玩，并给他们制造独处的机会。后来，他俩真的谈恋爱了。我妈一开始还觉得馨子有点矮，但我在旁边说了不少好话，她也就接受了。

2014年，我哥和馨子结婚，这既解决了我哥的婚姻大事，又让馨子成了我的家人，一举两得。

## 闺密情谊抵不过姑嫂矛盾

馨子一开始嫁给我哥，我们俩还是挺开心的。因为我婆家在老家，我爸妈在这边，所以我经常带着老公孩子回娘家吃住。而我哥的新房子没有装修，我爸妈也觉得就他两老住太孤单了，便叫我哥和馨子和他们住一起。那时候我们一家真是其乐融融。

可后来馨子怀孕，矛盾出来了。她怀孕时身体很虚弱，很多东西不能吃，有些气味闻都不能闻。我儿子在娘家又淘气，吃的东西很多，经常让馨子呕吐。我妈就叫我把儿子先接回家，馨子还在一旁说：“这个小家伙，太淘气了。而且慧慧，不是我说你，嫁出去了还总住在娘家，也不太好，别人会说的。”我当时就感觉不太舒服，这是赶我走吗？可我不想惹麻烦，就把儿子接回家了。后来我要我老妈到我家里来照顾我儿子，因为我和老公要上班，没时间。但我妈才来一天，我哥就要接她回去，说馨子需要人照顾。

后来馨子生了个儿子，她说：“这才是王家的大胖孙子呀。”我爸妈喜欢得不得了，都给我侄子包红包，一人包两万。天啦，我生儿子是时他们一共才给一万，这心偏到太平洋去了吧！我老公叫我忍忍，他说一般的老人都对孙子比外孙亲近。我只好不做声。

但后来的事就让我越来越不能忍了。我哥以前对我很好的，慢慢地却对我不太亲近了，我只是要他帮我找朋友代购，他都不同意。以前他就经常给我代购东西，从没收



倾诉 / 王慧 文 / 刘艳

**闺密是你一辈子永远敢在她面前放肆的人，那是一种属于友谊的浪漫，那是比爱情还贴心的感情。闺密永远是一个温暖的名字。可是，很多女孩子觉得，多年闺密情止于婚姻。因为很多女孩结婚后，生活的重心就变成了丈夫和孩子，和闺密之间的联系渐渐就少了。如果能把闺密变成家人，那多好？今天的倾诉者就是这样想的，她结婚之后，怕闺密和她疏远关系，又因为自己哥哥是单身，便撮合了哥哥和闺密的婚事，把闺密变成了嫂子。可是身份转换后她才发现，她和闺密之前的感情没了，还添了许多矛盾……**

过我的钱。我猜一定是馨子知道了这些后，不允许他再帮我代购了。有次馨子还直接说：“你哥现在有自己的家庭了，你可不能老想着占他的便宜啊。”虽然她是开玩笑说的，但我听了很不爽。

而且我慢慢地发现，我爸妈的退休工资，几乎全用在我哥哥他们小家庭了。我侄子这几年的奶粉、衣服等，几乎全是我爸妈掏的钱。而馨子就拿着她挣的钱吃喝玩乐，还是和婚前一样，到处玩，穿名牌。她一个人把我爸妈还有我哥哥的资源占尽了。这些原本都是属于我的啊！我知道有了自己的家庭，不能再向以前一样，但她一个人全部占尽，不给我留一丁点，这也过分了吧？

上个周末，我儿子玩水枪，侄子也要玩，两个小孩吵起来了，最后侄子大哭。可我们大人跑过去看时，发现是侄子把我儿子抓伤了，我儿子大一点，就不哭不闹。馨子却不责备侄子，甚至不要他向我儿子道歉，只是说：“小孩子嘛，总是调皮捣蛋的，我这有药，赶紧上点药吧。”我爸妈也没说侄子。这是我儿子把侄子抓伤了，全家人都会骂。上次我儿子不小心把侄子撞倒了，馨子和我妈都说我儿子太胡闹，要他给弟弟道歉！

想起这件事，我彻底火了，当场把馨子拿出来的药踢翻，抱起儿子就走。我老公也跟着我出来了，劝我不要这么动怒。现在馨子还是给我道歉了，但我感觉不到诚意。

我承认我和她之间的问题，也有我的性格原因。但我真的后悔，好好的闺密，做了姑嫂却变成这样，早知道如此，当初我肯定不会撮合她和我哥。

## ■爱情小说

### 我不和你复婚

文 / 邹晓青

梁依前夫吕浩要找她复合。看着低声下气的吕浩，梁依心里没半点柔软的心思。看到他，想起失败的婚姻，就忍不住落泪。

当初嫁到吕浩家时，她算是背井离乡，在北京这个城市，没有亲人。婆家对她还很不友善，连小姑子都欺负她。选择和吕浩结婚，除了两人真心相爱，还加上吕浩家里条件不错，典型的富三代，婆家都为人师表，爷爷老当益壮，可以坐吃都不怕山空。吕浩对她还算可以，婆婆给他们单独一块小天地，吕浩家务事样样都包。应该说，找到这样的老公，算是她的福分了。

可是坏就坏在婆家不怎么样，只要梁依去婆家，婆婆就对她横眉怒目，各种指示她做活。小姑子也对她冷嘲热讽，张口闭口：“这算便宜你了，你还敢给脸色看。”再然后就是“小贱人”、“赔钱货”地叫。

家里来亲戚了，也会揶揄她，当众问她老家有没有见过小轿车。真正让她心灰意冷的是吕浩对她的态度，每次被婆婆骂之后，吕浩只会说，“骂你也不会少块肉，忍一下心平气静嘛”“我妈年纪也大了，何必和长辈计较呢”这样的话。

身体上的痛永远比不上心痛，她想过离婚，可想到自己无依无靠，而且吕浩除了在长辈面前对自己态度冷淡了些，在其他方面还是不错的，就一直强忍着。

#### 直到一件事发生！

梁依生完小孩，得知是女儿，婆婆再也忍不住，当着医生的面骂她赔钱货。梁依身体的剧痛还没缓过来，就遭受精神刺激，最让人心寒的是，吕浩在旁边一声不吭，连个安抚的眼神都没给。

她的心如同被泼了一盆冷水。梁依的家人听到亲家的话，都怔住了，这是书香门第该有的素质么？梁依妈想到自己女儿在他们家遭受这样的待遇，直接嚷嚷着离婚，那边也开口，离就离。

作为当事人，梁依心灰意冷，因为直到双方家长谈离婚，吕浩都一声不吭。

婚终究是离了，法院判抚养权在梁依那方，审判书下来，吕浩主动要净身出户，这点还是让梁依感动。



离婚后，梁依没想到自己比以前出乎意料的轻松。刚开始前婆婆还是会来找茬，但梁依已不当她是婆婆了，老太婆骂一句，她顶两句，最终老太婆得不到好，去找儿子哭诉。

儿子一句“离婚了还管人家干吗”把她顶了回去。没了儿子撑腰，老太婆也不再闹。倒是梁依离婚后的日子都变得如意起来，自己带带孩子，闲暇时间也会跳舞。吕浩时常借着看孩子的名义来看看她，意外的是，离婚后，两人的关系竟比结婚时还好。

吕浩要求梁依和她复婚是在老太婆去世之后。梁依和他这些天的相处，都把他的好记在心里，可现在复合，合适吗？吕浩复婚的理由是为了女儿，给女儿一个完整的家。梁依有点不甘心，他始终没把自己放在重要的位置，先是家人，再是女儿。

吕浩见她不为所动，有些赌气的说：“我妈去世了，不会在为难你了。难道你要我全家死光才肯答应和我复合么？”

梁依一惊，即使有些动摇的心也凉了。吕浩始终不明白，爱情中，夫妻相爱并站在同一战线才是建立婚姻中其他关系的基础。他这些道理都不懂，复婚后不还和以前一样么？